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SPORT
Petr Čech: Helmu
ještě nesundám

„Lebeční kost se
hojí několik let, s
helmou budu hrát
asi několik se-
zon,“ říká v rozho-
v o r u p r o

MF DNES fotbalový brankář Petr
Čech. Hovoří také o reprezentaci, o
životě v Anglii a o svých plánech do
budoucna. Strana D2

Praha (tys) - Dovoz zboží s označe-
ním Made in China v uplynulém roce
prudce vzrostl. Loni se do Česka do-
vezly z nejlidnatější země světa vý-
robky v hodnotě 185 miliard korun, o
rok dříve to přitom bylo o šedesát mi-
liard méně.

Čína se tak stala po Německu dru-
hým nejvýznamnějším dovozcem
zboží do Česka. Na třetí místo se do-
stalo Polsko, které v posledních dvou
letech také zaznamenalo výrazný ná-
růst.

V kontejnerech zaoceánských lodí

z Číny k nám kromě tun oblečení a
obuvi míří hlavně počítače, mobily,
kopírky a další elektronika. Hodnota
těchto výrobků tvoří asi polovinu cel-
kového čínského dovozu.

„Dovoz obuvi a oblečení jde na
úkor domácích výrobců. U elektroni-
ky je jasně vidět, jak velké firmy pře-
sunují výrobu do zemí, kde je levná
práce,“ říká analytik Petr Sklenář ze
společnosti Atlantik FT.

Kromě hotového zboží se z Číny
vozí i množství součástek pro výrobu
počítačů v Česku, které se zase citel-

ně podílejí na našem exportu. Ob-
chod mezi Českem a Čínou je však té-
měř jednosměrný. Dovoz převyšuje
vývoz třináctkrát. Čína má podle sta-
tistik největší zájem o české stroje a
zařízení pro průmysl.

Zahraniční obchod v loňském roce
rostl i s jinými zeměmi. Česko vyvez-
lo nejvíce v historii země. Rekordní
byl i rozdíl mezi vývozem a dovo-
zem, který svědčí o rostoucí síle eko-
nomiky. Hodnota exportu překonala
cenu dovážených výrobků o 86,1 mi-
liardy korun. Více na str. B1

Praha (km) - Vlivný lobbista a kon-
troverzní politik z ČSSD Miroslav
Šlouf včera přiznal, že pomáhá Vác-
lavu Klausovi ke znovuzvolení.

Potvrdil, že přesvědčuje poslance
a senátory ČSSD, aby v prezident-
ské volbě volili současnou hlavu stá-
tu. Šlouf je jedním z nejbližších spo-
lupracovníků expremiéra Miloše Ze-
mana. „Dělám vše pro to, aby byl
zvolen za prezidenta Václav Klaus,“
prohlásil v rozhovoru pro
MF DNES den poté, co vyšlo naje-
vo, že se 22. ledna sešel „potajmu“

v hotelu Savoy s kancléřem prezi-
denta Jiřím Weiglem.

Šlouf odmítá, že by se s Weiglem
scházel konspirativně. „To bychom
museli být úplní idioti, abychom se
takhle scházeli v mezinárodním ho-
telu. Udělali bychom to jinak,“ řekl.
Ale připustil, že se spolu bavili i o
prezidentské volbě. „O tom se teď
přeci baví všichni. A já přiznávám,
že podporuji Václava Klause a že dě-
lám v osobním styku s voliteli
všechno pro to, aby zvolen byl,“
řekl Šlouf. Podrobnosti na str. A2

Praha (jp, aho) - Na českém trhu
vypukla „válka knih“.

Nakladatelství Albatros zakázalo
v hypermarketech prodávat nový ro-
mán J. K. Rowlingové Harry Potter
a relikvie smrti, a to až do března.

Řetězec Tesco zákaz porušil. Se-
hnal si někde čtyři tisíce výtisků a
začal je v šesti hypermarketech pro-
dávat už teď. Kde ke knihám přišel,
nechce prozradit. Trvá však na tom
že knihu prodává v souladu se
smlouvami.

Do března měl být Potter k mání

původně jen v knihkupectvích, kte-
rá tak chtěl nakladatel zvýhodnit.
Čtenáře souboj může těšit, protože
Harry Potter mezi regály s potravi-
nami je o padesát korun levnější než
v knihkupectví.

Albatros chce požádat soud, aby
prodej knihy Tesku zakázal. „Poda-
li jsme i trestní oznámení,“ řekl
mluvčí Albatrosu Radovan Suk. Zlo-
bí se i knihkupci. Jan Kanzelsberger
včera uvedl, že akce Teska „ukazuje
na naprostou pokleslost zdejšího
knižního trhu“. Více na str. A4

Praha - Buď je Václav Klaus v polo-
letí, nebo na Hradě končí – rozhod-
ně je to důvod vystavit mu za uply-
nulých pět let vysvědčení.

Není to na vyznamenání, na něž
byl zvyklý ze školy. Dostal celko-
vou známku dvě minus (přesněji
2,4). A to od 2 093 lidí, oslovených
v exkluzivním průzkumu agentury
SC&C pro MF DNES.

Kromě toho, že dotázaní dávali
prezidentovi jednu souhrnnou znám-

ku, hodnotili ho také v jedenácti
„předmětech“.

Tam od nich Václav Klaus dostal
jen dvě jedničky (avšak s velkým mi-
nusem). A to z tradičně chváleného
oblékání a také z českého jazyka.
Výborně se obléká podle 61 procent
respondentů.

Téměř čistou dvojku by dostal
z chování, angličtiny, mluveného
projevu nebo z domácí i zahraniční
politiky. Hůř dopadl prezident ve

vztahu k občanům – dostal dvě mi-
nus, přestože se rád chlubí častými
návštěvami regionů. A ještě slabší
byl hlasitý euroskeptik v předmětu
„postoj k Evrop-
ské unii“. Tak
tak unikl trojce.

Samozřejmě
hodně záleží na
tom, koho by Václav Klaus dostal za
učitele. Jeho příznivci ho hodnotili
logicky výrazně lépe, zatímco fa-

noušci Jana Švejnara byli přísnější.
U těch Klaus skončil celkově s troj-
kou. Voliči ODS Klausovi nadržova-
li, naopak příznivci zelených, sociál-

ních demokratů
a komunistů roz-
dávali nejvíce
čtyřek a pětek.

I tak je vysvěd-
čení Václava Klause o něco lepší
než u jeho předchůdce Václava Hav-
la. Když on v roce 2003 končil, do-

stal celkově trojku. Tehdy ho však
lidé hodnotili v anketě na internetu,
ne v reprezentativním průzkumu.

Havel měl za sebou také skoro tři-
náct let na Pražském hradě a jeho po-
pularita tehdy klesla na 45 procent.
Klaus si nyní, po pěti letech ve funk-
ci, užívá podpory 60 procent lidí.

Havlova nejhorší známka v anke-
tě byla čtyřka. Dostal ji z milostí a
amnestií. Z téhož předmětu dostal
Klaus dvojku. Amnestii nevyhlásil

žádnou a milostí udělil polovinu.
Udělá mu vysvědčení radost?

Spíše ne. „Ve škole jsem se snažil
co nejlépe obstát, což se mi snad po-
dařilo, protože jsem většinu zkou-
šek udělal na jedničku a dostal červe-
ný diplom,“ píše Klaus ve své struč-
né autobiografii. Pokud v pátek pora-
zí Jana Švejnara, bude mít šanci si
některé známky ve druhém pololetí
ještě opravit. VÁCLAV DOLEJŠÍ

Více informací str. A2 a A3

Plzeň (js) - Plzeňský Prazdroj vydě-
lává na českých pivařích více než na
německých.

Lahvová plzeňská dvanáctka Pils-
ner Urquell stojí v Česku o tři koru-
ny více než v Německu. A to ve stej-
ném řetězci hypermarketů. Vyplývá
to z průzkumu MF DNES, který se
zaměřil na ceny potravin.

„Rozdíl v ceně piva je dán ceno-
vou politikou tamních a zdejších
prodejců,“ vysvětluje mluvčí Pra-
zdroje Jiří Mareček. Jinými slovy:
Prazdroj má doma výsadní postave-

ní. To mu umožňuje prodávat své
nejdražší pivo zákazníkům i za vyš-
ší cenu než v zemích, kde je na trhu
jen jedním z mnoha. „Má zde šede-
sát procent trhu a loajální spotřebite-
le,“ vysvětluje Pavel Říha z agentu-
ry PPM, zabývající se výzkumem
cen.

Prazdroj není jediným českým vý-
robkem, který je v zahraničí levněj-
ší než doma.

Například na Slovensku vychází
levněji většina modelů škodovek.

Více na str. B2

DNES čtěte

PŘIJÍMAČKY NA VŠ
Zkuste si testy zdarma
Rady, jak se hlásit na VŠ ■ Přijímací testy z historie,
sociálních věd, práva a z chemie Speciální příloha v sešitu F

Předplatné: 225 555 522

USA volí: Obama,
Clintonová, McCain
V polovině států vybírali lidé své
prezidentské kandidáty Strana A6

NÁZORY
Premiér udělal dobře,
když spěchal na tenis
Mluvčí úřadu vlády Martin

Schmarcz vysvětlu-
je, že tenis byl ten-
tokrát důležitější
než televizní deba-
ta. Proto premiér

spěchal do Brna.
Strana A9

Počasí dnes

7 / 11 °C

Volba prezidenta

už za 2 dny!

Zboží z Číny zcela zaplavilo Česko
Loni se k nám dovezlo téměř o polovinu více než rok předtím

Nejlepší je v oblékání a v češtině, 
nejhorší je v postoji k EU
a ve vztahu k občanům.

Zdroj: průzkum SC&C pro MF DNES, 2093 dotázaných

Vysvědčení pro prezidenta

Kdo parkuje „za pakatel“

praha
Zprávy z vašeho města

Od 11.30 se ptejte nové České Miss Elišky Bučkové na www.idnes.cz/miss

Předplaťte si
MFDNES
Posilovací stroj AB-master

Body Aerostepper

Objednávejte na
www.predplatne.mfdnes.cz
Infolinka: 225 555 522

a vyberte si

prémii

Tesco vede s Albatrosem
bitvu o Harryho Pottera

Klaus? Pěkně mluví, hůř se chová
Velký průzkum pro MF DNES: Lidé dali prezidentovi celkovou známku 2,4. Nezdá se jim jeho vztah k občanům a k EU

Plzeňské je dražší v našich
obchodech než v Německu

Šlouf: Podporuji Klause
a dělám vše pro jeho zvolení
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